

14 АПР 1954

НАШ ТЕАТР ЖДЕТ ПОМОЩИ

Петропавловский областной драматический театр на протяжении всего своего существования работает в постоянной оторванности от творческих организаций края. Конечно, тут в какой-то степени играет роль и отдаленность Камчатки. К нам очень редко приезжают квалифицированные критики и лекторы. Два года тому назад, когда в Петропавловск приезжал консультант Всероссийского театрального общества, состоялся единственный за последние годы разбор наших спектаклей. Все остальное время наш коллектив, что называется, «варится в собственном соку». Он ни откуда не получает ни деловой критики, ни профессиональной помощи.

Между тем эти мероприятия, способствующие росту и развитию театрального искусства, вполне можно было бы организовать на месте, не ожидая чьего-то приезда. Прежде всего, театру необходимо серьезное внимание со стороны областной газеты «Камчатская правда». Однако жизнь и работа нашего коллектива редко находят свое отражение в газете. Рецензии на спектакли — явление нечастое, да и пишутся они обычно людьми, которые редко бывают сами на спектаклях.

Да и самой-то приемочной комиссии, по сути дела, у нас

не существует. Имеется лишь председатель в лице секретаря горкома партии тов. Кульчицкого, а что касается членов комиссии, то они постоянно меняются.

А разве не из кого создать в Петропавловске художественный совет или некого привлечь к этой работе? В городе — целая армия интеллигенции — врачей, преподавателей и т. д. Областному отделу культуры следовало бы привлечь культурные силы города к участию в художественном совете. Да же когда вынуждался спектакль для юношества, то в его сдаче, не приняла участия ни директор Дома пионеров тов. Ланбург, ни художник тов. Пургов (кстати, бывший художник нашего театра).

Случайные же члены комиссии мало помогают нашему коллективу, ибо, оценивая спектакль, обычно ограничиваются общими фразами: «хорошее оформление», «хорошо играл», «он мне понравился» и т. д.

А наш театр ждет принципиальной критики, без которой неммыслимо движение коллектива вперед. Когда же, наконец, нами всерьез заинтересуются областной отдел и краевое управление культуры?

Е. ДИКАНСКИЙ.

Артист Петропавловского областного драматического театра.